

# 为民创城不停步

## 省总工会倡议

# 保护生态环境 共建美丽家园

**本报讯** 今年8月15日是第二个“全国生态日”，省总工会向全省职工发出倡议，践行绿色生活方式、投身生态文明建设，共建天更蓝、地更绿、水更清，万里河山更加多姿多彩的美丽家园。

从中华民族永续发展的高度出发，大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新，创造性提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平生态文明思想。习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，要自觉做习近平生态文明思想的模范践行者，以奋发有为的精神状态担负起历史和时代赋予的重任，以钉钉子精神推动生态文明建设取得新成效。

教育，增强全社会生态文明意识，让绿水青山就是金山银山的生态文明理念成为全省职工群众共同的价值追求和山西绿色发展的重要标识。广大职工要做生态文明建设的贡献者。我省以“两山七河一流域”为主战场，坚持生态优先、绿色发展，生态文明建设取得丰硕成果。要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，充分发挥工人阶级主力军作用，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在我省生态文明建设的火热实践中勇立新功。广大职工要从自身做起，主动投身到资源节约和环境保护行动中，把绿色低碳、勤俭节约落实到生产、生活各领域，共同为加快经济社会发展、全面绿色转型作出新贡献。

### 生态环境保护

## 评选星级文明户 引领乡村新风尚

**本报讯** 近日，阳曲县凌井店乡西郭淑村为评选出的“星级文明户”挂牌。目前，该乡13个村党支部“星级文明户”创评开展得如火如荼，进一步发挥“星级文明户”在汇聚文明、弘扬美德、促进社会和谐中的基础作用。

凌井店乡13个村党支部安排部署了有关评选工作，村干部走进农户家中宣传，将自评表发给农户，动员大家积极填报，并严格按照规范流程、紧扣标准、严选真评、宁缺毋滥的原则开展创评。该乡根据“爱国爱党星、勤劳致富星、诚实守信星、团结友善星、孝老爱亲星、遵规守法星、绿色环保星、移风易俗星、卫生健康星、科教文体星”创评内容要求，通过家庭自评、评审定星、张榜公示等环节对农户进行“星级文明户”评选活动，农户参评率达到100%。

西郭淑村在开展“星级文明户”创评工作的同时，积极打造移风易俗示范村，村里成立了红白理事会，负责制定和宣传红白事的操办标准，监督村民遵守规定，并为村民提供必要的帮助和指导。明确规定“婚礼要简约而温馨，不搞铺张浪费的车队和豪华宴席；葬礼要庄重肃穆，不搞封建迷信活动和大操大办”等。同时，积极引导文明祭祀，推广鲜花祭扫等环保方式，开展“拒绝高额彩礼，倡导文明婚俗”的宣传活动，村民们逐渐认识到铺张浪费并不能带来真正的幸福，反而加重了家庭的经济负担。现如今，村里的婚礼和葬礼都更加注重情感的表达和家庭的温馨，而不再是排场和面子，既减轻了村民的经济负担，又增强了村民之间的和谐关系。

### 文明村镇创建



八月十五日，太原市万柏林区兴华街道荔竹社区组织辖区的孩子们举行蜡染活动，培养孩子的动手能力，丰富社区文化生活。李学军 郭苑甫 摄影报道

### 传承弘扬中华优秀传统文化

## 聘请“兼职委员” 打造特色社区

**本报讯** 8月12日，古交市桃园街道青山路二社区聘请辖区“能人、达人、贤人”中的党员同志，担任社区党组织“兼职委员”，打造独具特色的“熟人社区”，创建“青路有您”党建品牌。

文华盛景小区物业的党组织书记陈海旺，有幸成为被社区聘任的“兼职委员”。他充分利用“红色物业”所具备的优势资源，每月定期参与社区组织的会议，共同商讨并处理常规物业服务管理事务。同时，他也积极响应个

性化的物业服务诉求，与社区紧密配合，共同完善协同联动的治理体系。陈海旺说：“今后，我将充分发挥‘兼职委员’的作用，为社区的建设与发展出谋划策，成为社区、单位、行业党建互联活动的桥梁。”

“虽然人退休了，可思想一直没有退休。”煤运四合院的退休党员闫天娥，同样被社区聘为“兼职委员”。“今后我将积极发挥党员的先锋模范作用，参与社区的各项活动，帮助解决居民的难点问题。”她说。

### 文明单位创建

**本报讯** 暑假期间，尖草坪区古城街道各社区开展了丰富多彩的青少年志愿服务活动，一批又一批的青少年走进社区和党群服务中心，度过了一个文明、健康、多彩、安全的假期。

在恒大御景湾小区广场，孩子们的“跳蚤市场”吸引了不少居民参与。“小店主”们卖力地招呼大家，把从家里带来的闲置物品整齐地摆好，开动脑筋吸引顾客，推出“买一送一”“两件5折”等活动。一名参加活动的孩子说：“我的父母经营着一家小店，通过这次活动，体会到了父母的不易，以后要多多关心他们。”

名都社区组织学生志愿者来到党群服务中心，开展“垃圾可变身、分类更环保”垃圾分类暑期实践活动。小小志愿者为居民发放垃圾分类科普资料，向居民介绍资源回收利用、废弃物处置等环保知识。同时，志愿者们还对小区的垃圾进行了认真清理，得到了大家的一致好评。

赵庄社区联合物业，组织辖区中小学生在社区活动室开展“快乐过暑假、安全不‘放假’”暑期综合实践活动。通过动画的形式提醒孩子们在外出时要遵守交通规则。通过警示教育片向孩子们传授预防溺水的方法和溺水后的自救技巧。在安全用电方面，通过知识问答、互动游戏等方式，使孩子们在轻松愉快的氛围中掌握安全知识。

### 志愿服务



### 文明亮剑

8月15日，太山景区游人如织。为了拍到美照，一名游客竟然爬到了树上，让同伴帮忙拍照。这种不文明行为既不美观，更有安全隐患。

# GREEN 绿色生活，低碳出行

